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Merkitse vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi lisaksi myos harjoitustyon 
suoritusvuosi, jos et ole tehnyt harjoitustyota tuna lukuvuonna. 

Vastaa jasennellysti ja tiiviisti, mutta muista perustella ja pohtia riittavan syvallisesti Yhden 
vastauksen rnaksimipituus on 1 sivu. 

1. Olet yrityksen tyosuojelupaallikkij ja juuri todennut, etta tehtaanne linjan 3 tyotu~allisuusriskit 
pitaisi arvioida. Mit2 teet? Selvita vastauksessasi, mita kaikkea riskinamioinnin organisointiin ja 
aloittamiseen kuuluu, ennenkuin linjalla 3 esiintyvien riskien suuruuksia voidaan ruveta 
awioimaan. (6p) 

2. Mika on nelikenttaanalyysi? Kuinka nelikenttaanalyysi tehdaan? (4p) 

3. Valitse seuraavista (kohdat a-d) yksi riskilaji. &a valitse riskilajia, jonka oma ryhmasi esitteli 
harjoituksissa! Kerro riskilajista. (6p) 

a) keskeytys- 
riskit 

b) tietoriskit c) projekti- 
riskit 

d) rikosriskit 

4. Maarita kasitteet vaara ja riski. Mita eroa niilla on? (2p) 

5. Keskeinen seikka tuoteriskien hallinnassa on tuotteen turvallisuuden arviointi. Tuotteen 
tu~allisuutta voidaan arvioida esimerkiksi vika- ja vaikutusanalyysin, tyljn turvallisuusanalyysin 
tai toimintovirheanalyysin avulla. Kerro kahdesta edella mainitusta analyysimenetelmasta 
tarkemmin. (3+3p) 

6. Kerro, ovatko seuraavat vaittamat tosia (T) vai epatosia (E). Jos vastaat Epatosi, perustele (6p) 

a) Sopimusvapaus koskee yleensa vain suuryrityksia. 
b) Riskin estimointi (risk estimation) on se riskienhallintaprosessin vaihe, jossa tehdaan 

paatos riskin hyvaksyttavyydesta. 
c) Riskihomeostasiateorian mukaan ihminen pyrkii aina minijimimaan riskin. 
d) Riskienhallintakeinona riskin siirtaminen tarkoittaa esirn+si sit& ettl tapatumia usein 

aiheuttava kone (kone, jossa on suuri riski tapaturman satcC&seen siirretaan pois 
tyontekijoiden valittomtista l2heisyydestH 

e) Jos riski luokitellaan "kohtalainen riski" -tasolle (esim. siten, etta seuraukset "haitalliset", 
todennakoisyys "mahdollinen"), se ei viela edellyta, ettii tarvitsisi tehda mitaan. 

f) Vaaratilanteistakin, joissa kukaan ei ole loukkaantunut, 
ilmoituskaytanto. 

(Jokaisesta oikeasta vastnuksesta mahdollisine perusteluinee?r I ~is tc~~,  yffarasta vastauksesta -54 
pistetta, tyhjasta 0 pistetta) 


